

**Рецензія  
на освітню програму  
Середня освіта (Німецька, англійська/польська мови та зарубіжна література)  
підготовки магістрів,  
розроблену проєктною групою  
кафедри іноземних мов і методики їх навчання  
Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної  
академії ім. Тараса Шевченка**

На сучасному етапі розвитку педагогічної науки зростає інтерес до індивідуальності учителя-професіонала, який зумовлений переглядом змісту освіти і пошуком нових парадигм навчання майбутніх педагогів, вчителів іноземної мови. Основою педагогічного процесу у різних освітніх закладах має стати пошук і впровадження інноваційних технологій, спрямованих на гармонійний інтелектуальний, творчий і духовний розвиток молодого покоління. Тому школа чекає на висококваліфікованого, цілеспрямованого вчителя, здатного до застосування сучасних методик й освітніх технологій навчання німецької мови, володіє комунікативною мовленнєвою компетентністю на рівні С1, виявляє здатність вдосконалювати та підвищувати власний фаховий рівень у вітчизняному та міжнародному контексті.

Освітню програму (ОП) за спеціальністю 014.02 Середня освіта (Німецька мова та зарубіжна література) розроблена проєктною групою, до якої входять викладачі кафедри іноземних мов і методики їх навчання, вчителі та здобувач другого (магістерського) рівня ОП Середня освіта (Німецька, англійська/польська мови та зарубіжна література), здатна забезпечити підготовку висококваліфікованого конкурентоздатного фахівця в галузі середньої освіти, шляхом формування актуальних загальних та фахових компетентностей у майбутніх вчителів німецької мови та зарубіжної літератури, що відповідають потребам сучасної школи.

Програмні компетентності, що визначені в рецензованому ОП, відповідають вимогам до сучасного вчителя німецької мови на ринку праці. Загальні компетентності передбачають формування здатності спілкуватися іноземними мовами, навчатися та самонавчатися, планувати та розподіляти час, знаходити, обробляти та аналізувати інформацію, проводити дослідження на належному рівні, оцінювати і підтримувати якість роботи, працювати в міжнародному контексті.

Освітні компоненти ОП цілком забезпечують формування фахових компетентностей. Наприклад, уміння застосовувати сучасні методики й освітні технології навчання німецької мови (зокрема інформаційні) для забезпечення якості освітнього процесу в загальноосвітніх навчальних закладах. Проєктною групою в ОПП 2023 введено ФК, які відповідають вимогам часу: СК8. Уміння застосовувати сучасні методики й освітні технології викладання іноземної мови та зарубіжної літератури (зокрема інформаційні) для забезпечення якості навчально-виховного процесу в закладах освіти на підставі особистісно-орієнтованого, діяльнісного та компетентнісного підходів); СК11. Здатність визначати й реалізувати ефективні підходи (методи) у вивченні й викладанні іноземної мови, зарубіжної літератури на підставі вітчизняного й міжнародного досвіду, здатність до розроблення навчально-методичних матеріалів для проведення занять (зокрема в інтерактивному режимі), трансфер сучасних наукових досягнень у практику навчання іноземної мови та зарубіжної літератури.

Перелік компонент ОП, її логічна послідовність, а також структурно-логічна схема ОП повністю відображають процес досягнення ПРН та формування конкурентоспроможного вчителя німецької мови та зарубіжної літератури

Слід зазначити, що проєктна група врахувала нашу пропозицію, висловлену у рецензії-відгуку на ОП 2022 р., щодо введення блоку ОП, які б давали можливість

здобувачам освіти отримати додаткову кваліфікацію - вчитель англійської мови, що розширить можливості працевлаштування на ринку праці.

Належна увага відводиться професійно-практичній підготовці майбутніх учителів німецької, англійської/польської мови та зарубіжної літератури за рахунок годин на педагогічну практику, наявність її на всіх курсах навчання та практичне спрямування фахових дисциплін, а також формування універсальних компетентностей (soft skills).

Вважаємо, що рецензована ОП може бути рекомендована для підготовки фахівців за другим (магістерським) рівнем вищої освіти за спеціальністю 014.022 Середня освіта (Німецька мова та зарубіжна література).

Директор школи  
Заступник директора



К.В. Липка  
Н.І. Дмитрук